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Was ist Open Journal Systems (0OJS)?

OJS-de.net

0OJS ist eine Software zur Publikation wissenschaftlicher Zeitschriften

« Entwickelt fir Open-Access-Publikationen

* Online-Einreichung durch Autor/innen

« Browser-basierte Verwaltung aller Redaktionsablaufe, inkl. Begutachtungsverfahren
 Metadaten-Schnittstellen fir hohe Sichtbarkeit der Beitrage

« Vielfaltige Zusatzfunktionen durch Plug-Ins

« Kostenlose Nutzung der Software

« Aktive Open-Source-Community

 In mehr als 20 Sprachen verfiigbar PKP

* Mehrere Journals mit einer OJS-Instanz moglich PUBLIC

KNOWLEDGE
PROJECT
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Wer nutzt Open Journal Systems?

OJS-de.net

Weltweit werden mehr als 7.000 Zeitschriften mit OJS betrieben; im deutschsprachigen

Raum ca. 200 Zeitschriften.

2013
- 0

East Asia & Pacific: 1160
Europe & Central Asia: 1318
Latin America & Caribbean: 1939
Middle East & MNorth Africa: 110
MNorth America: 731

South Asia: 208

Sub-Saharan Africa: 257
unknown: 1298

Total: 7021

—

w

Landeriibersicht: http://pkp.sfu.ca/ojs-user-numbers
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Was bietet OJS an technischen Vorziigen?

OJS-de.net

Technische Merkmale

» Publikation in HTML, PDF, EPUB

» vereinfachte Meldung an die Deutsche Nationalbibliothek

« unterstitzte Meldung an Directory of Open Access Journals

» durchsuchbar fir Google Scholar

« Vergabe von DOI (von DataCite, CrossRef & mMEDRA), URN & ISSN

« Archivierung tiber SWORD-Protokoll zur Integration mit Repositorien, wie arXiv, DSpace,
Eprints, Fedora

« OAIl-Schnittstelle
* zur Integration mit OPUS, DRIVER, BASE
e fur Metadaten in den Formaten rfc1807, MARCXML/MARC21, NLM, DC

« COInS-Plugin
» Ausgabe der Metadaten in OpenURL-Format (Erkennung von Mendeley, Citavi, Zotero)
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Funktionen von Open Journal Systems

Was bietet 0JS? OJS-de.net

Startzeite = Benutzer/in = Autor/in = Beitrdge = Neuer Beitrag

Fir Leser/innen

Lesen & Download Schritt 1. Einreichung beginnen

Ohne Registrierung/KOSten 1. BEGINN 2. BEITRAG HOCHLADEN 2. METADATEN EINGEBEM 4. ZUSATZDATEIEM HOCHLADEN 5. BESTATIGUNG
Startzeite > Benutzer/in > Gutachter/in = £8 » Begutachtung
FUr Autor/innen #8 Begutachtung
* Online-Einreichung von Beitragen Beitrag zur Begutachtung
« Statusubersicht el Titel
« Kommunikation mit der Redaktion Abstract | Abstract
Zustandige/r Redakteur/in  Christina Riesenweber =1
Metadaten des Beitrags METADATEN ANSEHEN
FlUr Gutachter/innen Zeitplan der Begutachtung
Anfrage der 2015-06-16

Redakteurin/des

« Annahme von Begutachtungsanfragen| reakurs
. . Thre Antwort 2015-06-16
° TermanberSICht Gutachten eingereicht —
Gutachten fallig 2015-07-14

Upload der Gutachten
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Funktionen von Open Journal Systems

Was bietet OJS fur die Redaktion? OJS-de.nef

« Erstellung & Verwaltung von Journal-Ausgaben & Rubriken
« Organisation der Begutachtungsprozesse

« Verwaltung redaktioneller Ablaufe
 Metadatenverwaltung

enutzer/in = FRedakteur/in = Beitrdge = Beitrdge in Begutachtung

o

Startzeite =

Beitrage in Begutachtung

MM-TT PEER REWIEW
ID EINGEREICHT RUE. AUTOR/TNMEN TITEL FRAGEM  FALLIG ERLECIGT BESCHLLUSS RUBRIKREDAKTEUR/IM

7 06-16 Riesenweber TESTBEITRAG 1 06-16 — 06-16 — CR

1 -1 wvon 1 Treffern

Anmerkungen

1. Hervorgehobene Eintrdge geben an, dass eine Aktion durch eine/n Redakteur/in erforderlich ist, gekennzeichnet wie folgt:
o Einfe Gutachter/in ist zugewiesen worden, aber noch nicht per E-Mail benachrichtigt worden.
2 Alle Gutachterf/innen haben ihre Kommentare eingereicht, aber es ist noch keine Entscheidung protokolliert worden.

@ Autor/in hat ein lberarbeitetes Manuskript hochgeladen.
o Gutachter/in hat die Begutachtungsanfrage noch nicht beantwortet, die Frist ist abgelaufen.
o Gutachter/in hat die Begutachtung noch nicht abgeschlossen, die Frist ist abgelaufen.

2. "Fallig" wird ausgefiillt, wenn einfe Gutachter/in die Begutachtung=zaufgabe ibernimmt; die Spalte nennt die Anzahl der Wochen, bis ein
Gutachten fallig ist oder (-) die Anzahl der Wochen, die ein Gutachten dberfallig ist.
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Beispiele

http://journal.topoi.org

0
TOPOI Journal for Ancient Studies

HOME ABOUT LOGIN REGISTER SEARCH CURRENT ARCHIVES

Home > Volume 2 (2014)

eTopoi. Journal for Ancient Studies

eTopoi is a bilingual magazine which is published by the Excellence Cluster Topoi. It is an open access periodical, and all
articles are available as PDF documents free of charge. eTopof provides a forum of exchange between all disciplines in
the area of classical and ancient studies, from pre- and early history to Egyptology and Near Eastern studies, to
classical archaeology, classical philosophy, linguistics, literary studies, theories of science, and theology, and extending
to other disciplines as well.

Envisioned for inclusion in particular are articles dealing with the shaping and transformation of spatial structures and
knowledge systems in ancient societies, as well as with perceptions of and reflections on these phenomena. The focus
is on innovative forms of interdisciplinary collaboration, including geoscientific-archaeological projects and ones in
computational archaeology, in the history of knowledge, and in historical geography. The magazine hence mirrors the
orientations of both research institutes, the disciplines they represent, and the networks of partner institutions with
which they are affiliated. It is available as a platform to all interested researchers worldwide.

Volume 3 (2014)

Table of Contents

Artides
A Multi-Isotopic Approach to the Reconstruction of Prehistoric Mobility and Economic PDF
Patterns in the West Eurasian Steppes 3500 to 300 BC
Claudia Gerling
Eine Skizze der Rdumlichkeit im Hethitischen
Cyril Brosch
Pontische Mehrdeutigkeiten

PDF (DEUTSCH)

PDF (DEUTSCH)
Anca Dan

The Western Globular Amphora Culture. A New Model for its Emergence and PDF
Expansion

JOURHAL HELP

OPEM JOURMAL SYSTEMS

UZER

Usernamel
Password I

[[] rRemember me

Login

LAHNGUAGE
I English :

JOURHAL CONTENT
SEARCH

—

All
Search I

BROWSE
# BY |SSUE
= BY AUTHOR
* BY TITLE

FONT SIZE
A A |z

INFORMATION

« FOR READERS
* FOR AUTHORS
* FOR LIBRARIANS
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Beispiele

o
eTOPOI Journal for Ancient Studies

HOME ABOUT LOGIN REGISTER SEARCH CURRENT ARCHIVES

Home > Search JOURMAL HELP

OPEN JOURMAL SYSTEME

Search

USER

Search for | Search | I—
Username
Password I

~ Additional Search Options (click to hide) [ remember me
Login
Search categories
LANGUAGE
Authors
I Selact Language
Title | IMEI Submit |
Abstract I
JOURNAL CONTENT
Full Text |
. Search
Supplementary File(s) | l—
Publication Date SE:”‘"' Scape
A
From I |Z| I EI |Z| Search |
Until | =l =] [=]
BROWSE
Index terms « BY ISSUE
» BY AUTHOR
Discipline(s) I * BY TITLE
Keyword(s) |
Type (method/approach) | FONT 5128
Coverage | a5 A (A
All index term fields | INFORMATION

+ FOR READERS
Search | + FOR AUTHORS

+ FOR LIBRARIANE

http://journal.topoi.org
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Beispiele

Survey Research Methods

Journal of the European Survey Research Association

Home  About Logi

Editor

Ulrich Kehler
University of Potsdam, Germany

Advisory Board
Mick Couper

University of Michigan, U.5.A.

Eldad Davidow
University of Zurich, Switzerland

Frauke Kreuter
University of Mannheim, Germany

Rainer Schnell
City University London, United Kingdom

Publication Officer

Andre Pirralha

2015 Impact Factor
1.469

Associate Editors

Dorothée Behr

GESIS, Germany

Mario Callegaro

Google UK, London

Ann Carton

Research Centre of the Flemish
Government, Belgium

Debbie Collins

Nstional Centre for Social Ressarch,
United Kingdom

Stephanie Eckman

IAB, Germany

Rory Fitzgerald

City University, United Kingdom
Gista Forsman

Swedish Road Administration, Sweden
Annette Jackle

University of Essex, United Kingdom
Dominigue Joye

University of Lausanne, Switzerfand
Hans Kiesl

Regensburg University, Germany
Desirée Knoppen

EADA, Spain

Register Search Current

Survey Research Methods

Survey Ressarch Methods is the official pe=r reviswed joumal of the Eurepean Survey Ressarch Associstion. The Joumal publishes artiches in English which discuss

methodological issues rlated to survey reszarch. Twe types of papers ars in-soops:
1. Papers discussing methadzlegicsl isums in substartive reszarh using survey data;

2. Papers that discuss methodologics] issues that are mere or lezs ind=pendent of the specilic el of substantive reszarch,

Tapics =f particular interzst inchuds survey d=sign, sample dzsign, question ard questionnais desigr, dats collection, nonrespenss, dats saphurs, dats processieg, soding

and =diting, measurement ermors, imputation, weighting and survey dats analysis methods.

In gereral, papers bassd on studznts or on small sized expermants will ot be published. We 2ise dor't publish mathematical papers or simulations, Survey Reszarch

Methads fomus on data collection metheds for large seale surveys.

Survey Ressarch Mathods is indaxed by the Socisl Sciances Citatisn Inges (S5CT). Impact Facter 2015: 1.485

Vol g, No 2 (2015)

Table of Contents
Articles

Undercoverage and Monresponse in a List-sampled Telephone Election Survey
Oliver Lipps, Micolas Pekari, Caroline Roberts

Impact of mixed modes on measurement errors and estimates of change in
panel data
Alexandru Cernat

Assessing Quality of Answers to a Global Subjective Well-being Question through
Responsze Times
Ting Yan

Evaluating 8 Modular Design Approach to Collecting Survey Data Using Text
Messages
Brady T West, Dirgha Ghimire, William G. Axinn

Straightlining in Web survey panels over time
Matthias Schonlau, Vera Toepoel

ABSTRACT PDF
71-82

ABSTRACT PDF
83-99

ABSTRACT PDF
101-109

ABSTRACT PDF
111-123

ABSTRACT PDF
125-137

SRM

USER
Usarname

Password

Remember me

_Logn |

KEYWORDS

European Social Survey attrition cross-
national reszarch data quality human
wvalues incentives interviewers item count
technique measurement error
NONresponSse paradata raking
racord linkage response quality sample
design satisficing survey design survey
methodology survey methods survey
quality weighting

JOURNAL CONTENT

Search

Search Scope
All

Search

Browse
* By Issue
* By Author
* By Title
+ Other Journals

INFORMATION

® For Readers
& For Authors
# For Librarians

CURRENT ISSUE

PUBLISHED FOR THE

European Survey Research Association

ISSN
1864-3361

https://ojs.ub.uni-konstanz.de/srm/index
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Beispiele

Startseite Uberuns Einloggen Suche Aktuelle Ausgabe Archiv Mitteilungen

Startseite > Miradas - Elektronische Zeitschrift fiir Iberische und Ibero-amerikanische Kunstgeschichte

Miradas - Elektronische Zeitschrift fiir Iberische und Ibero-amerikanische Kunstgeschichte

Miradas ist eine halbjdhrlich erscheinende wissenschaftliche Zeitschrift, die als
Plattform fiir Themen der iberischen und ibero-amerikanischen Kunstgeschichte

dienen sowie den wi haftlichen A 'h zwischen deutschsprachigen,
hispanischen und lusitanischen Kunst- und Kulturhistorikern férdern soll. Sie ist
bewuBt auf Mehrsprachigkeit angelegt, um einerseits den unterschiedlichen
Wi haftstraditionen Rechnung zu tragen und andererseits eine gegenseitige
Rezeption zu erméglichen.

Wie ihr Name Miradas (Blicke) schon andeutet, lidt die Zeitschrift ein
wahrzunehmen, zu betrachten und sich den Themen der reichen Kulturgeschichte
der Iberischen Halbinsel und der sogenannten Neuen Welt aus unterschiedlichen
Blickwinkeln zu ndhern. Die verschiedenen Rubriken der Zeitschrift erlauben, Neues
vorzustellen und zu diskutieren, sowie Bekanntes ins Gedichtnis zu rufen.

Nicht zuletzt soll Miradas der iberischen und ibero-amerikanischen Kunstgeschichte
am Institut fiir Europdische Kunstgeschichte der Universitdt Heidelberg Sichtbarkeit
verleihen, auf deren Initiative sie herausgegeben wird, unter redaktioneller Mitarbeit
von Kunsthistorikern aus Mexiko und von der iberischen Halbinsel.

ISSN: 2363-8087

http://journals.ub.uni-heidelberg.de/index.php/miradas
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Beispiele

Startseite Uberuns Einloggen Suche Aktuelle Ausgabe Archiv Mitteilungen

Startseite > Bd. 2 (2015) > Bravo Lépez

| Diese PDF-Datei herunterladen
Automatischer Zoon®

Laura Bravo Lépez Un desafio a la construccion de la identidad

pertenecen, ya que la objetividad llevada a su
extremo nos muestra una riqueza que de otra
Jorma no podriamos apreciar’ (Ruiz-Valarino
2003, sin paginar). Sobre su nada inocente y si
mordaz eleccién de elementos, el artista deja

Koot o gabnns
oo

patente que cualquier seleccion de un todo se
efectiia con una gran dosis de subjetividad, por
muy maquillada que ésta esté con el cascarén de
la metodologia cientifica. Asi lo confirma con
sus palabras en el mismo texto del catilogo:
“Finall nos i si la objetividad

existe; el fotografo al fin y al cabo es el que e croopodsis deahie!

artud oo
toma la decision de lo que muestra y como lo o
hace, sus decisi son subjetivas pero al
presentdrnoslas de este forma llevan el sello  Fig. 8 Carlos Rulz-Valarino, Emo-grafia. Clencla que
2 § % tiene por objetw el eswdio y descripcion de las razas,
de verdaderas”. Como caso artistico y de  sociedades y culturas, 2003, impresion cromogénica, 122

revisién de las connotaciones de lo que significa  */ 22 cm, Coleccion del Museo de Arte Contempordneo de
Puerto Rico. Fotografia: cortesia del artista.

ser “puertorriqueiio”, podemos considerar,

http://journals.ub.uni-heidelberg.de/index.php/miradas
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Beispiele

InterDisciplines

Journal of History and Sociology

Home Home = InterDisciplines. Journal of History and Sociclogy

InterDisciplines. Journal of History and Sociology

Aims & Scope

lzzues | Archives Inter Disciplines. Journal of History and Sociology is an interdisciplinary journal at the interface between history and the social sciences

Hotes for Contributers The journal’s aim is to discuss their relationship and to identify differences as well as
interconnections between the two disciplines, with a focus on areas where they can complement InterDiscipIineS
Editorial Board each other with respect to specific research problems. Inter Disciplines addresses historians and
sociologists first and foremost but also aims at a wider audience of interested scholars and Joumal Of HIStOTy al'ld SOC10|09Y

students who are committed to interdisciplinary debate and exchange. Inter Disciplines is
interested in case studies that employ methods from the social sciences to answer questions of
continuity, dynamics and change and combine theoretical discussion with empirical analysis. The

Contact/ Imprint

Hews journal also welcomes programmeatic texts on basic questions of the interdisciplinary cooperation
between history and sociology. Inter Disciplines invites suggestions for themed issues that cover
Search a relevant topic and invites scholars to act as guest editors. Inter Disciplines is an e-journal and
provides open access. Its articles are published in English. This provides its authors with a wide,
Author Index international readership and makes the journal an ideal forum for up-to-date discussions.

158N 2191-6721

News 02/2014

Upcoming Issues

‘We would like to announce the next upcoming issue of InterDisciplines - Journal of History and Sociology.

http://www.inter-disciplines.org/index.php/indi
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Deutsche Gesellschaft fiir
Ur- und Frilhgeschichte eV, |

R

Startseite Uber uns Suche Aktuelle Ausgabe Archiv Early View

Startseite = Archiv

Archiv

2014
= Bd. 37 (2014): Archéologische Informationen
£

. g >> Table of Contents & English Version:

] ;‘. change language in the upper box on the right hand side.
3

i g

b3

ARCHADLOGISCHE Informationen
1

2013

Bd. 36 (2013): Archdologische Informationen

|SCHE Informationen

2012

Bd. 35 (2012): Archéologische Informationen

|

P
=T

I

e e
ar

t.
|

Sprache
Sprache auswahlen

m Abschicken

SchriftgréBe
B A

Zeitschrifteninhalte
Suche

Suchbereich
Alle

Suchen |

Durchblattern

# MNach Ausgabe
* Mach Autorfin
= Mach Titel

* MNach Rubriken

Schlagworte

archzonotanik Arch@ologie
Ausstellung Bachelor Bandkeramik
Chronologie Denkmalpflege Europa
Forschungsgeschichte GIS
Geschichtsunterricht Handel Master

Mesolithikum Neolithikum
MNeolithisierung Schulbuch
Siedlungsarchaologie Ur- und
Frihgeschichte
Wissenschaftskommunikation
Offentlichkeit

Diese Seite speichern oder
weiterempfehlen

http://journals.ub.uni-heidelberg.de/index.php/arch-inf/issue/archive

16

08.08.2015

Das Netzwerk OJS-de.net




Das DFG-Projekt: ,,Nachhaltige OJS-Infrastruktur
zur elektronischen Publikation wissenschaftlicher
Zeitschriften* OJS-de.net

Projektziele

« Software-Anpassung der OJS-Software, insb. fiir den deutschsprachigen Raum

» Bedarfsanalyse mittels Online-Umfrage

« Aufbau einer OJS-Community: Informationsangebot, Beratung, technischer Support
* Netzwerk von OJS-Dienstleistern

Projektlaufzeit 2014 -2016

Projektpartner

« Center fur Digitale Systeme, Freie Universitat Berlin

» Universitatsbibliothek Heidelberg,

« Kommunikations-, Informations-, Medienzentrum, Universitat Konstanz
» gefdrdert von der DFG

+ Kooperation mit Public Knowledge Project (PKP)

+ Kooperation mit open-access.net

VFG

17 08.08.2015 Das Netzwerk OJS-de.net
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http://www.ojs-de.net/projektpartner/cedis_fuberlin/index.html
http://www.ojs-de.net/projektpartner/cedis_fuberlin/index.html
http://www.ojs-de.net/projektpartner/ub_heidelberg/index.html
http://www.ojs-de.net/projektpartner/ub_heidelberg/index.html
http://www.ojs-de.net/projektpartner/kim_konstanz/index.html
http://www.ojs-de.net/projektpartner/kim_konstanz/index.html
https://pkp.sfu.ca/
https://pkp.sfu.ca/
http://www.open-access.net/
http://www.open-access.net/

Online-Umfrage zu Open Journal Systems (OJS)

OJS-de.net

Ziel der Umfrage

« Uberblick uber Verwendung und Einsatz von OJS an
deutschsprachigen Universitaten und Forschungseinrichtungen

« Bedarfe von Hostinganbietern und Zeitschriftenbetreibern
* 0JS-Akteure - Community- und Netzwerkbildung

0QJS-de.net —

Zielgruppen
1. Hostinganbieter sowie Infrastruktureinrichtungen s e s e e
2. Zeitschriftenbetreiber und Redaktionsteams : %
3. Gutachter/Autoren/Leser/Beiratsmitglieder
4. Sonstige (Kommentarfunktion)

Sprachen: Deutsch / Englisch

Laufzeit: 5 Wochen, 11. Feb. 2015 - 17. Marz 2015 (2.
Erinnerungsmails) PYREC—— wos@e  DFG

Form der Umfrage: geschlossene Umfrage, quantitative Befragung
mit geschlossenen, offenen und halboffene Fragen

18 08.08.2015 Das Netzwerk OJS-de.net



Welche Funktion nehmen Sie in der Arbeit mit Open
Journal Systems (OJS) ein? OJS de net

nur Kommentar
hinterlassen; 7;
4%
Gutachter /___———=
Autor / Leser;
34: 17%

Hostinganbieter;
36; 18%

Zeitschriftenbe-
treiber; 119;

\\\/,/ 6 1%

Alle Zielgruppen / Vollstandige Antworten (196)
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Welche fachliche Ausrichtung hat Ihr E-Journal?

OJS-de.net

17
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Wie erscheint Ihr E-Journal?

OJS-de.net

90

80

70

60

50

40 36

30

20

12
10
2 2
0 E— —
E-Only Online und print  Online, print und Online und Sonstiges (Print-

retrodigitalisiert retrodigitalisiert on-demand)
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Welche Zugangsberechtigung haben Sie fur lhre
Artikel gewahlt?

OJS-de.net

120 113

100 -

80 -

60 -

40 -

20 A

6 ? ; ,
0 - | - | - | I | ———
Open Access teilweise Open Moving-Wall Subscription / Sonstiges
Access Abonnement
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Wie sichern Sie die inhaltliche Qualitat Ihres E-
Journals?

OJS-de.net
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Unter welcher Lizenz veroffentlichen Sie Ihr E-

Journal und die Artikel?

70

60 -

50

40 -

30 A

20 A

10 -

OJS-de.net

5

Creative Commons

Copyright keine spezifische Lizenz

weild nicht

24
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Welche Creative Commons Lizenzen verwenden Sie?

OJS-de.net

CC BY-NC-ND (14%)
CC BY-NC-SA (2%)
CC BY-NC (5%)

CC BY-ND (11%)

CC BY-SA (12%)

CC BY (35%)

weild nicht (26%)
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Wie zufrieden sind Sie mit der OJS-Software?

% Prozent

100

90

80

70

60

50

40

30

20 -

OJS-de.net

® Hostinganbieter

m Zeitschriftenverwalter

10 - 1=
>)
0 2 3
0 - — -_
sehr zufrieden unzufrieden sehr weild nicht
zufrieden unzufrieden
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Wie zufrieden sind Sie mit den vorgegebenen

Redaktionswegen?

% Prozent

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

47

11

9 1110

on

sehr
zufrieden

il
zufrieden unzufrieden sehr weild nicht
unzufrieden

OJS-de.net

B Hostinganbieter

m Zeitschriftenverwalter

27

08.08.2015

Das Netzwerk OJS-de.net



Wie zufrieden sind Sie mit den Layoutmoqlichkeiten?

OJS-de.net

100

90
80
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O 50
S
(=1
X 40 . .
° ® Hostinganbieter
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m Zeitschriftenverwalter
20
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Welches Format haben lhre Artikel?

120

100 -

80 -

60 -

40 -

20 -

109

PDF (71%)

PDF/A (9%)

HTML (21%

2
——

EPUB (6%) XML (1%

LaTeX (1%)

OJS-de.net

® PDF (71%)
B PDF/A (9%)
® HTML (21%)
m EPUB (6%)
m XML (1%)

® LaTeX (1%)
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Was hat OJS-de.net erreicht?

OJS-de.net

Softwareanpassungen

1. Neue Funktionalitaten

« Sprachanpassung Custom-Block - verftigbar

* Nutzung von CSS flr verschiedene Ausgabeformate - erledigt
« Verbindung mit Print-on-Demand-Dienstleister - erledigt

« Lizenzverwaltung (CC-Lizenzen) - teilweise geldst

« Versionsverwaltung von Artikeln - fir OJS 3.x in Arbeit

2. Erleichterung der Benutzbarkeit von OJS

« Unterstitzung von EPUB - verfiigbar

« Import/Export fir E-Mail-Vorlagen - erledigt, angenommen von PKP
« Vereinfachte Autoren-Registrierung - erledigt, lokale Losung

« Upload allgemeiner Dateien - erledigt, Absprachen mit PKP

« Institutionelles Identity Management

3. Metadaten-Austausch

« Vereinfachte Meldung an DOAJ - verfligbar
« Export bibliografischer Daten - erledigt, lokale Losung
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Was hat OJS-de.net erreicht?

OJS-de.net

Die Software
Open Journal Systems (O)S) ermsglicht
gie Verwaltung und Publikation von

wissenschaftlichen Zeitschriften.

Was ist 0J5?

0JS steht fir "Open Journal Systems”, die international bekannteste Software zur Verwaltung und Publikation von digitalen
wissenschaftlichen Zeitschriften.

Was ist
0JS-de.net?

Das Ziel des Projekts
(0JS-de net ist, die
elektronische
Publikation
wissenschaftlicher
Zeitschriften an
deutschen
Hochschulen auf Basis
von OJS zu erleichtern,
auszubauen und
langfristig zu sichern.
Das Projekt umfasst
Softwareanpassung.
Bedarfsanalyse, Aufbau
eines
deutschsprachigen
QJS-Netzwerks und
Steigerung der
Sichtbarkeit von
0JS-Journals.

Was ist OJS?

Open Journal Systems
(0JS) ist die
bekannteste
Open-Source-Software
zur Verwaltung und
Verdffentlichung von
wissenschaftlichen
Zeitschriten. OJS
unterstitzt jeden
Schritt des Prozesses:
von der
Beitragseinreichung
Uber die Begutachtung
bis zur Publikation und
der anschliefenden
Indexierung und
Katalogisierung.

Projektpartner

Das DFG-Projekt
.Machhaltige
QJS-Infrastruktur zur
elektronischen
Publikation
wissenschattlicher
Zeitschriften” wird
umgesetzt vom Center
fur Digitale Systeme an
der Freien Universitat
Berlin, der
Universitatsbibliothek
Heidelberg und dem
Kommunikations-,
Informations-,
Medienzentrum der
Universitat Konstanz.

17000

Services

Wir stehen lhnen gemne
zur Verfiigung, wenn

Sie Fragen zu OJS
haben und beraten Sie
zu Journal-Griindungen,
Hosting-Angeboten und
allgemeinen Fragen

zum Thema digitale
Zeitschriftenpublikationen.

AKTUELLES

J wwie Journals: Wikimedia-Salon
in Berlin am 3.9
JournalExpertiinnen diskutieren
iber die Zukunft des
wissenschaftlichen Publizierens

10.08.2015

Neuanmeldung im DOAJ
notwendig

Registrierung fir unabhéngige
Zeitschriften im Directory of
Open Access Journals
30.07.2015

0J5-de.net beim Berlin Open
Access Roundiable

Offene Gespricherunde zu 0JS
am 10.6. in Beriin

08.06.2015

= 114 = =3l

OJS-de.net

Projektwebseite

» Aktuelle Informationen zu
0JS

* Neuigkeiten und
Veranstaltungen

* Im Aufbau: Netzwerk fur
0OJS-Dienstleister

http://www.ojs-de.net/
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Was hat OJS-de.net erreicht?

= Menu # Startseite & Kontakt ¥ News & Sitemap Q, Suche @ = DE-EN OJ S d e f
-
ne

Der freie Zugang zu Im Aufbau: Informationen zu
open wissenschaftlicher Information OJS auf open-access.net
« Grundlegende
Herausgeber/innen von Zeitschriften 0JS-de.net Informationen zu 0OJS
« Zielgruppenspezifische

Open-Access-Zeitschriften sind wissenschaftliche Zeitschriften, in denen alle dort veroffentlichten Artikel frei zuganglich sind — Darstel I u n g

unmittelbar und fir alle Interessierten. Fur Herausgeberinnen und Herausgeber von Fachzeitschriften und fur deren Autorinnen und . . S

Autoren ist mit diesem sogenannten goldenen Weg des Open Access eine weitaus groere Sichtbarkeit der Veroffentiichungen ° H Inweise fu r neue
verbunden als bei Closed-Access-Zeitschriften. Dies gilt unabhangig davon, ob diese zugangsbeschrankten Zeitschriften in Print- .

oder elektronischer Form vorliegen. Mit der elektronischen Verdffentlichungsform, die mit Open Access in der Regel einhergeht, N utze r/l n n e n

erwachsen z i iten der Prasentation und Distribution wissenschaftlicher Informationen. Die redaktionelle Arbeit an

der Zeitschrift unterscheidet sich kaum von entsprechender Arbeit bei traditionellen Zeitschriften. Auch bei Grundung einer
Open-Access-Zeitschrift sind die Herausforderungen vergleichbar: Es missen Konzept und Geschaftsplan entwickelt werden, die
Deckung der Kosten muss geklart werden, die Anbindung der Zeitschrift muss entschieden werden — ob z.B. im Rahmen eines
Verlages veroffentlicht werden soll oder ob eine verlagsunabhangige Herausgabe angestrebt wird —, und es muss der Betrieb der
Zeitschrift sichergestellt sein. Diese Punkte sind jeweils auch bei Umwandlung einer Closed-Access-Zeitschrift in eine Open-Access-
Zeitschrift relevant. Insbesondere die Wahl eines passenden Geschaftsmodells, das ohne Einnahmen aus Abonnements auskommt,
stellt eine Herausforderung dar.

Eine wesentliche Aufgabe fir Herausgeberinnen und Herausgeber von Open-Access-Zeitschriften besteht dann, sich Gber den
Charakter von Open Access bewusst zu sein, Entscheidungen uber die Erfullung von Open-Access-Anforderungen zu treffen,
insbesondere uber die einzusetzenden Nutzungslizenzen, und die Spezifika von Open Access allen Beteiligten zu vermitteln. Auch
die Moglichkeiten der elektronischen Veroffentlichungsweise sollten bei Uberlegungen zum Betrieb der Zeitschrift berticksichtigt
werden.

Hilfreiche Informationen zu den unterschiedlichen Bereichen (Grundung siner Open-Access-Zeitschrift, Umwandlung einer Zeitschrift)
geben auch die von der Scholarly Publishing and Academic Resources Coalition (SPARC) fur das Open Society Institute (OSI)
herausgegebenen Open Access Journal Business Guides.

Die Schweizensche Akademie der Geistes- und Sozialwissenschaften liefert auf ihrer Webseite Hinweise fur Herausgeber/innen von
Fachzeitschriften bei der Umsetzung von Open Access.

WWWw.open-access.net
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Was hat OJS-de.net erreicht?

OJS-de.net

Support-Services

* Anfragen von Nutzer/innen im deutschsprachigen Raum
« Support fur Redaktionen, Institutionen, Wissenschatftler/innen, Studierende, Verlage
« E-Mail-Support bei technischen Fragen
» Telefonische Beratung fir Journal-Griindungen
» Einfihrender Redaktions-Workshop
* Ansprechpartner/innen an allen 3 Projektstandorten

In Vorbereitung
 Webinare zu OJS-spezifischen Einzelthemen (ab Oktober 2015)

Sie haben Fragen zu OJS? Sprechen Sie uns an!
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Was hat OJS-de.net erreicht?

OJS-de.net

Netzwerk

Austausch zwischen den bestehenden Projektpartnern

Treffen von deutschsprachigen OJS-Entwickler/innen

Offentlichkeitsarbeit fir OJS (u.a. bei DINI-AG, Bibliothekartag, Leibniz-Gemeinschaft, Max-
Planck-Gesellschaft, Wikimedia)

In Vorbereitung

Netzwerkausbau
Netzwerkworkshop
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Das Projekt OJS-de.net: Netzwerk

OJS-de.net

OJS-Dienstleister im deutschsprachigen Raum

* mehr als 200 aktive OJS-Zeitschriften

* 60 verschiedene Institutionen

« davon 10 mit mehr als 5 Zeitschriften

« an mehreren Standorten werden neue OJS-Dienstleistungen eingerichtet
« Bibliotheken, Rechenzentren & andere Infrastruktureinrichtungen
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Das Projekt OJS-de.net: Netzwerk

OJS-de.net

Wen mochten wir erreichen?

technische Infrastruktureinrichtungen, die OJS als Hosting-Dienstleistung flir Open-Access-
Zeitschriften bereitstellen oder entsprechende Dienstleistungen planen

Institutionen, die OJS-Dienstleistungen zur Unterstltzung der Wissenschaft primar
nicht-profitorientiert anbieten

Bibliotheken, Rechenzentren, Universitatsverlage, Forschungsinstitute und -gesellschaften
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Das Projekt OJS-de.net: Netzwerk

OJS-de.net

Was leistet das Netzwerk fur Sie?

Erfahrungsaustausch im Rahmen von Workshops

Wissensgewinn durch Schulungen und fundiertes Informationsmaterial
Synergien bei der Losung wiederholt auftretender Fragen und Probleme
Supportnetzwerk mit kurzen Wegen durch persénlichen Kontakt
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Das Projekt OJS-de.net: Netzwerk

Wie kdnnen Sie Mitglied im Netzwerk werden?

« Sprechen Sie uns an!
» kontakt@OJS-de.net
» Erfahren Sie mehr auf dem 1. Netzwerkworkshop in Berlin

OJS-de.net
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P.S.: Open Monoqgraph Press (OMP)

language
science
press
BOOKS SERIES INFORMATION ~  ABOUT ~ BLOG

Featured Books

http://books.ub.uni-heidelberg.de/index.php/arthistoricum

Q arthistoricum.net BlBLIOTAEK

Fachinformationsdienst Kunst ART-BOOkS HEIDELBERG

Registrieren Einloggen

Startseite  Katalog ~ Uberuns ~ Suche(mitatalog:. s

Einfithrung in die
grammatische
Beschreibung des
Deutschen

Roland Schifer (Author)

+ More Neuerscheinungen . . .
— Neuerscheinungen: Schriftenreihe und Sammlungskataloge des
Browse 21 Titles Durchblattern Mathematisch-Physikalischen Salons
Eine Kategorie durchblattern E| Die Schriftenreihe und die Sammlungskataloge des Mathematisch-Physikalischen Salons (MPS) der Staatlichen
Kunstsammlungen Dresden sind die ersten Serien, die auf der Online-Plattform ART-Books in arthistoricum.net publiziert
Eine Serie durchblattern IZ| werden. arthistoricum.net ART-Books wird von der Universititsbibliothek Heidelberg gehostet.
A typelogy of Natural causes of New directions in The Talking Empthlene BUCher
marked-S languages language corpus-based experin] Sprache
Corinna Handschuh NJ. Enfield (Author) translation studies LucL Steels
{Author) Claudio Fantinuoli, Deutsch B
Federico Zanettin

(Volume Editor)

GERATE:

Grammaticalization in Prosodic detail in Einfihrung in die A grammar

the North Neapolitan Italian grammatische Saam Formate:

PDF

+ mehr

http://langsci-press.org/catalog
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OJS-de.net

Links

0JS-de.net: www.ojs-de.net/

Open Journal Systems (OJS): https://pkp.sfu.ca/ojs/

Open Monograph Press (OMP): https://pkp.sfu.ca/omp/

HeiJOURNALS; Heidelberger OJS-Journals: http://journals.ub.uni-heidelberg.de/index.php/ojs

E-Publishing CeDiS: http://cedis.fu-berlin.de/

Elektronisches Publizieren in Konstanz: http://www.ub.uni-konstanz.de/bibliothek/projekte/nachhaltige-ojs-infrastruktur/
Open Access: http://open-access.net/

Public Knowledge Project (PKP): https://pkp.sfu.ca/ojs/

OMP Beispiele: FU: http://langsci-press.org/ und Heidelberg: http://books.ub.uni-heidelberg.de/index.php/arthistoricum

OJS-Installationen

Download der OJS-Software: http://pkp.sfu.ca/ojs_download

Lander- & Jahresubersicht zur OJS-Verbreitung: http://pkp.sfu.ca/ojs-user-numbers
Nutzerstatistik unter: http://pkp.sfu.ca/ojs-journals
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OJS-de.net

Herzlichen Dank!

Kontakt
www.0JS-de.net

Christin Wohlrath
Universitat Konstanz

Tel.: +49 (0) 75 31/88-3234
Christin.Wohlrath@uni-konstanz.de

Alexandra Buttner

Universitatsbibliothek Heidelberg
Tel.: +49 (0) 6221/54-3598
buettner alexandra@ub.uni-heidelberg.de

Christina Riesenweber

Center fUr Digitale Systeme (CeDiS), Freie Universitat Berlin
Tel.: +49 (0) 30/838-56313
christina.riesenweber@cedis.fu-berlin.de
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